
 

 

Институт за ратарство и повртарство Нови Сад 
Број: 13-53/2549-11 
Датум:17.08.2015.г. 
Нови Сад 
 
 
За јавну набавку услуга – Банкарски кредит  за потребе Института за ратарство и 
повртарство Нови Сад, ЈН 59/2015  објављену на  Порталу УЈН 21.07.2015.г. 
заинтересовано лице је, у складу са чл.63 став 2 Закона о јавним набавкама, 
упутило питање -захтев за додатним информацијама - појашњењима која 
достављамо на увид заједно са одговорима Наручиоца. 
 

1. Молимо Вас да нам детаљно образложите ток циклуса пословања у току 
пословне године (агрогодине), односно образложите сам процес 
производње семена од почетка до краја по месецима?  
Институт  заснива производњу за више од девет култура, у оквиру којих је 
више од 1000 признатих сорти и хибрида. У оквиру једне културе постоје ране, 
односно  касне сорте и хибриди, које су засејане не само територији Србије. 
Може се закључити  да наш производни процес  непрекидно траје.  
 
-Образложите детаљније разлоге за померање циклуса производње у 
2014.години и када је конкретно остварен ефекат рода 2014?  
Одговор дат у претходном сету. 
Ефекат рода 2014 остварен је делом у датој, али и 2015 години. 
-Да ли се очекује померање циклуса производње у текућој години? 
Не значајно.  
 

2. Молим да наведете конкретно који ће бити очекивани ниво прихода до 
краја 2015.године, као и ниво пословне добити. 
На нивоу вишегодишњег просека, одговор дат у сету претходих питања  
 
-Конкретно наведите износ прихода и трошкова који је везан за 
производњу из рода 2013 а који је пребацен у 2014.годину. 
Трошкови који су обрачунати и признати у 2014, а односе се на 2013 су негде 
око 300 милиона РСД. Прихиоди у 2014 су углавоном од рoда 2013. 
 
- Да ли је део трошкова производње био пребачен из 2014 у 2015.годину 
и наведите тачан износ? 
Сви настали трошкови сировина у току  2014.године су прокњижени, док 
обрачун производње се практично преноси у наредну годину, он се не 
завршава са 31.12.2014. 
Трошкови сировина практично настају и за готов производ који ће се 
продавати и у 2015.години. 
 
-Да ли ви поседујете и да ли ми можемо да добијемо неку врсту биланса 
по „аграрним“ годинама обзиром на не поклапање циклуса са фискалном 
годином? Да ли вршите упоређивање пословања на тај начин? 
Биланси по аграрним годинама се званично не израђују. Постоје  упоредни 



 

 

прегледи намењени семенарима  и користи се искључиво у планирању 
производње. 

 
-Молим да попуните табелу у прилогу маил-а - детаљну структуру 
прихода према параметрима у табели (уколико наведена структура није у 
потпуности адекватна молим да је коригујете) 
 Структура прихода, у мери која не задире у пословну политику, дата је  у 
претходним одговорима.  

 
3. Молим да нам доставите преглед реализованих и нереализованих 

курсних разлика у 2014 и 2015.години.  
Све курсне разлике се књизе на 6630 и 5630 – позитивна и негативна курсна 

разлика,  66320 и 56320- плацања добављацима, 66321 и 56321- наплата од 

купаца, 66350 и 56350 –курсне разлике на текуцим рацунима. Структура 

курсних разлика дата је у сету претходних одговора .   

4. Да ли је ниво залиха на 31.12.2014.године био реалан обзиром на 
померање циклуса дораде рода 2014.године?  
Све залихе су увек обухвћене, али се разликује степен њихове обраде и у 
зависности од тога  признавање трошкова производње. 

 
-Да ли предузеће имало довољно смештајних капацитета обзиром на 

изузетно висок принос у 2014.години и део залиха из 2013?  Уколико нису 

све залихе обухваћене у билансима предузећа, молим наведите где је 

смештен остатак залиха, као и тачан износ вредности залиха које се нису 

налазиле у билансима предузећа.   

Не постоји могућност да залихе не буду обухваћене билансима. Наше семе се 

налази у магацинима Института,  делом изнајмљеном магацинском простору, 

односно  код  дорађивача у процесу дораде.  

- Да ли је структура залиха на 30.06.2015.године тачна, односно да ли су 
обухваћене све залихе предузећа?  
Структура залиха зависи од дораде и налога који се издаје на одељењима и 
одражава  стварно стање залиха.  
 
Молим да попуните табелу у прилогу маил-а - рочна структура залиха где 
молим да нагласите који ниво залиха се односи на род из 2013 (уколико 
га има) и из 2014 
Подсећамо вас да питања морају бити конципирана тако да су доспуна свим 
евентуалним понуђачима. Рочност залиха у највећој мери одговара захтевима 
тржишта, прописаној клијавости, обезбедјивању прелазних залиха и 
планиране продаје. 
 
-Који је рок трајања упакованог семена, односно у ком временском 
периоду је обезбедјена клијавост семена? Да ли имате некурентне залихе 
и шта се дешава са семеном након истека периода  трајања – да ли се 



 

 

такве залихе отписују или се екплоатишу на неки други начин?  
Разликује се по културама.  Семе, уколико нема прописану клијавост  се 
преводи у неусловно семе  и као такво продаје.  Настоји се да се семе у току 
клијавости  и прометује јер то обезбеђује највећу разлику у цени. 
 

5. Молим да наведете конкретно потраживања која су исправљена у 
2013.години и шта је наплаћено од истих у 2014.години? Такође наведите 
која су конкретно предузећа укључена у исправку у 2014.години и шта је 
од наведеног наплаћено у 2015.години? 
У 2014. смо наплатили 50% од исправки вредности потраживања од купаца из 
2013. ,а у 2015.   70 милиона динара потраживања из ранијих година. 
-Молимо Вас да допуните табеле из прилога ради утврђивања рочне 
стуктуре потраживања и обавеза. Потребно је да наведена салда 
потраживања и обавеза разврстате у одговарајуће колоне према 
доспелости, укључујући и салда наведена збирно под „остали“, као и да 
попуните недостајуће податке (поља означена жутом бојом). Такође Вас 
молимо за кратак коментар о наплативости свих потраживања која су у 
доцњи у табели поред табеле потраживања од купаца. 
Одговор дат у претходним питањима. 
 

6. Да ли се у обрасцу понуде у тачкама 3. и 7. уписују идентичне вредности 

?   

Да 

7. Да ли се у обрасцу понуде у тачкама 2. и 8. уписују идентичне вредности 

? 

 Да  

 
 

Комисија за јавне набавке 
 


